

**Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна**

Факультет соціологічний

Кафедра соціології

**«ЗАТВЕРДЖУЮ»**

В.о. завідувача кафедри

\_\_\_\_\_ Сокурянська Л. Г.

27 серпня 2020 р.

**ПЛАН РОБОТИ КАФЕДРИ  
СОЦІОЛОГІЇ**

на 2020-2021 навчальний рік

Обговорено і ухвалено на засіданні кафедри,  
протокол № 1 від 27 серпня 2020 р.

## 1. Методична робота

Завдання на навчальний рік:

- **Забезпечити освітній процес за змішаною формою навчання згідно з концепцією змішаного навчання в Каразінському університеті та проєкту 2.8. «Електронне навчання» (створення ефективного динамічного балансу аудиторної та дистанційної форм навчання) Стратегії розвитку університету на 2019-2025 роки, а саме:**

- дистанційно – проведення лекційних, практичних (семінарських), індивідуальних занять та консультацій, контролю самостійної роботи у онлайн режимі із застосуванням платформ для відеоконференцій: ZOOM, Skype, Google Meet тощо, чи пропонувати студентам у запису;
- аудиторно – проведення лабораторних, практичних та семінарських занять у навчальних групах кількістю до 20 осіб з урахуванням відповідних санітарних і протиепідемічних заходів.

Види роботи, заходи	Підсумковий результат	Виконавець	Відмітка про виконання
Скласти графік консультацій викладачів кафедри	Затвердження графіку консультацій на засіданні кафедри вересень 2020 р.	Сокурянська Л.Г., Гребеннікова С.І., Турченкова В.В.	
Скласти графік відкритих лекцій викладачів кафедри	Затвердження графіку відкритих лекцій на засіданні кафедри вересень 2020 р.	Сокурянська Л.Г., Гребеннікова С.І., Турченкова В.В.	
Скласти план видань навчально-методичної літератури на 2020-2021 навчальний рік	Затвердження плану видань навчально-методичної літератури на засіданні кафедри, листопад 2020 р.	Сокурянська Л.Г., Сорока Ю.Г.	
Підготувати завдання для підсумкового контролю знань на осінній та весняний семестри	Затвердження завдань для підсумкового контролю знань на засіданні кафедри листопад 2020 р., березень 2021 р.	Сокурянська Л.Г., викладачі кафедри	
Провести 2 методичні семінари: 1. Дизайн навчального заняття для онлайн-навчання в перспективі студентоцентрованого навчання. 2. Фасилітація навчальної діяльності в онлайн-форматі: базові принципи та інструменти	Засідання методичного семінару, листопад 2020, квітень 2021 р.	Сокурянська Л.Г., Сорока Ю.Г.	
Підготувати анотації та програми дисциплін за вибором на 2021-2022 навчальний рік	Анотації дисциплін за вибором квітень 2021 р.	Викладачі кафедри	
Підготувати анотації та програми міжфакультетських дисциплін на 2021-2022 навчальний рік	Анотації міжфакультетських дисциплін квітень 2021 р.	Викладачі кафедри	
Оновити робочі програми навчальних дисциплін	Затвердження робочих програм на засіданні кафедри червень 2021 р.	Викладачі кафедри	
Оновити програми виробничої, педагогічної та переддипломної практик на 2021-2022 навчальний рік	Затвердження програм практик на засіданні кафедри червень 2021 р.	Сокурянська Л.Г., Борисов Р.І., Шеремет І.І.	

Оновити навчально-методичні комплекси з усіх навчальних курсів, що викладатимуться в 2021-2022 навчального року	Розміщення оновлених матеріалів на веб-сайті протягом року	Викладачі кафедри Сокурянська Л.Г.	
Проводити обговорення лекцій молодих викладачів після їхнього відвідування	Відвідування відкритих лекцій Протягом року	Викладачі кафедри Сокурянська Л.Г.	
В межах проекту 2.8. «Електронне навчання» підготувати дистанційні курси з навчальних дисциплін: <ul style="list-style-type: none"> <li>• «Методика викладання соціологічних дисциплін»;</li> <li>• «Вступ до соціології»;</li> <li>• «Вступ до соціокультурної антропології»;</li> <li>• «Історія класичної соціології»;</li> <li>• «Загальна психологія»;</li> <li>• «Соціальна психологія»;</li> <li>• «Соціологія культури»;</li> <li>• «Соціологія сім'ї та молоді»</li> </ul>	Дистанційні курси навчальних дисциплін	Сорока Ю. Г. Сокурянська Л. Г. Філіппова О. А. Мусієздов О. О. Пак І. В. Шеремет І. І. Кутирьова В. І. Ніколаєвська А. М.	
Створити цикл відеолекцій «Творча майстерня І. Д. Ковальової»	Цикл відеолекцій Протягом року	Зубарев О.О.	

## 2. Наукова робота, інноваційна діяльність та підготовка докторів філософії (кандидатів наук), докторів наук

Завдання на навчальний рік:

Види роботи, заходи	Підсумковий результат	Виконавець	Відмітка про виконання
Затвердити теми курсових робіт	Затвердження тем курсових робіт на засіданні кафедри, жовтень 2020 р., лютий 2021 р.	Наукові керівники, Сокурянська Л.Г.	
Заслухати звіти аспірантів: <i>Дзюба О.М., Десенко Д.С., Дикань Б.О., Щербак І.С., Білозеров К., Приступа П., Романенко П.</i>	Затвердження звітів на засіданні кафедри до 20 вересня 2020 р.	Сокурянська Л.Г., наукові керівники, аспіранти	
Затвердити тему дисертаційної роботи докторантки Романенко С.В.	Затвердження теми на засіданні кафедри, до 15 вересня 2020 р.	Науковий консультант, Сокурянська Л.Г.	
Затвердити теми магістерських робіт	Затвердження тем на засіданні кафедри, вересень 2020 р.	Наукові керівники, Сокурянська Л.Г.	
Взяти участь в організації та проведенні «Школи молодого соціолога»	Розміщення інформації на веб-сайті, участь у «Школі молодого соціолога»	Сокурянська Л.Г., Аніпченко С.М.	
Підготувати та провести два відкритих теоретичних семінари кафедри з запрошенням викладачів, аспірантів та студентів соціологічного факультету та соціологічних підрозділів інших ЗВО Харкова: 1. Сучасна професійна самореалізація соціолога: які вимоги до навчання вона висуває? 2. Проблематика нових медіа в соціологічній освіті: на перетині досліджень та практики	Розміщення інформації на веб-сайті, участь у семінарах (листопад 2020 р., березень 2021 р.)	Сокурянська Л.Г., Сорока Ю.Г., Дейнеко О.О., Зубарев О.С.	

Провести попередній захист магістерських робіт	Попередній захист магістерських робіт, листопад 2020 р.	Наукові керівники, Сокурянська Л.Г.	
Провести обговорення наукової доповіді за результатами дисертаційної роботи <i>Максимович О.В.</i>	Обговорення дисертаційної роботи на засіданні кафедри	Сокурянська Л.Г., Максимович О.В.	
Провести обговорення наукових доповідей за результатами дисертаційних робіт <i>Десенко Д.С., Диканя Б.О.</i>	Обговорення дисертаційної роботи на засіданні кафедри квітень 2021 р.	Сокурянська Л.Г., Наукові керівники, Мусієздов О.О., Голіков О.С.	
<b>На виконання проєктів 1.1 «Підвищення конкурентної здатності університетської науки у світовому академічному просторі» та 3.6. «Міжнародні грантові програми» (стимулювання участі університетських підрозділів, викладачів і науковців у міжнародних грантових програмах) Стратегії розвитку університету на 2019-2025 роки:</b>			
Взяти участь у конкурсах заявок на виконання науково-дослідних робіт	Підготовка заявок протягом року	Сокурянська Л.Г., Мусієздов О.О., Борисов Р.І., Голіков О.С.	
Організувати та провести міжнародне дослідження «Старшокласник - 2020: життєві плани та повсякденні практики» (Україна, Польща, Білорусія)	Участь у реалізації дослідження із залученням студентів-соціологів	Сокурянська Л.Г., Борисов Р.І., Зубарев О.С., Ніколаєвська А.М.	
Взяти участь у реалізації україно-американського проєкту «Акомодація регіонального розмаїття України»	Участь у реалізації проєкту	Філіппова О. А., Дейнеко О. О.	
Взяти участь в реалізації україно-норвезького проєкту «Діалоги та відмінності»	Участь у реалізації проєкту	Філіппова О. А., Дейнеко О.О., Сорока Ю. Г., Голіков О. С., Кутирьова В. І.	
Організувати та провести загальнонаціональне дослідження «Громадянська ідентичність представників національних меншин України: чинники формування»	Участь у реалізації дослідження	Викладачі кафедри, Сокурянська Л.Г., Кутирьова В.І.	
Взяти участь у реалізації україно-норвезького проєкту «Українські міста на лінії геополітичного розлому: міська ідентичність, геополітика та міська політика»;	Участь у реалізації проєкту	Мусієздов О.О., Щербак І.	
Продовжити дослідження «Освітня складова процесів (ре)інтеграції ветеранів АТО/ООС до цивільного життя»	Участь у реалізації дослідження	Сокурянська Л.Г., Романенко П.О.	
Продовжити реалізацію проєкту «Постмілітарний транзит ідентичності ветеранів АТО/ООС»	Участь у реалізації проєкту	Сокурянська Л. Г., Романенко П.О.	
Організувати та провести регіональне дослідження проєкту «Харківська сім'я у соціологічному вимірі»	Участь у реалізації проєкту	Сокурянська Л. Г., Голіков О.С., Аніпченко С.М., Борисов Р.І.	
Взяти участь у підготовці та проведенні Міжнародної конференції студентів та аспірантів «Соціологія у (пост)сучасності», підготувати виступи та публікації студентів, аспірантів.	Участь у Міжнародній конференції студентів та аспірантів «Соціологія у (пост)сучасності»	Сокурянська Л.Г., Голіков О.С., Борисов Р.І.	
Організувати та провести XIV міжнародну науково-практичну конференцію «Якубинська наукова сесія»	Розміщення інформації на веб-сайті, участь у конференції, 5 квітня 2021 року	Сокурянська Л.Г., викладачі, співробітники	
Взяти участь в організації IV Конгресу САУ (жовтень 2021 року.)	Розміщення інформації на веб-сайті, збір заявок на участь у IV Конгресі САУ, тез та статей потенційних учасників Конгресу (Протягом року)	Сокурянська Л.Г., Аніпченко С.М. викладачі кафедри, співробітники	

Відредагувати та підготувати до видання 2 випуски Вісника Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія «Соціологічні дослідження сучасного суспільства: методологія, теорія, методи» (2020).	Видання збірки наукових праць, протягом року	Сокурянська Л.Г., Філіппова О.А., Голіков О.С., Сорока Ю.Г., Остроухова Г.С., Ніколаєвський В.М.	
Відредагувати та підготувати до видання 2 випуски Українського соціологічного журналу (2020).	Видання журналу, протягом року	Сокурянська Л.Г., Остроухова Г.С.	
Підготувати до друку колективну монографію «Підліток початку ХХІ століття: ціннісні орієнтації та повсякденні практики»	Видання монографії	Сокурянська Л.Г., викладачі, співробітники	
Підготувати до друку колективну монографію «Нові нерівності: сприйняття українським суспільством» за результатами загальнонаціонального дослідження, здійсненого за участі викладачів кафедри	Видання монографії	Сокурянська Л.Г., Голіков О.С., Дейнеко О.О., Сорока Ю.Г.	
Підготувати до друку збірник наукових статей за матеріалами «круглого столу» «Продовжуємо вчитися, продовжуючи вчити», який був присвячений 90-річчю від дня народження І.Д. Ковальнової та В.О. Ядова	Видання збірника наукових статей	Сокурянська Л.Г., Остроухова Г.С., Проценко О.О.	

### 3. Організаційна, навчально-виховна робота, розвиток матеріальної бази

#### Завдання на навчальний рік:

- Провести «День відкритих дверей кафедри соціології» для студентів I та II курсу соціологічного факультету (грудень 2020 р.; травень 2021 р.)
- Взяти участь в організації та проведенні студентських свят: «Посвята у соціологи», «День факультету» тощо
- Придбати багатофункціональний пристрій або лазерний принтер

Види роботи, заходи	Підсумковий результат	Виконавець	Відмітка про виконання
<b>На виконання проєкту 2.4. «Ефективний куратор» Стратегії розвитку університету на 2019-2025 роки</b> призначити кураторів студентських груп та обговорювати результати їхньої діяльності на засіданнях кафедри	Затвердження кураторів (вересень 2020) та обговорення результатів їхньої діяльності на засіданнях кафедри (протягом року)	Сокурянська Л.Г. Куратори груп	
Проводити кураторські години	Протягом року	Куратори груп	
Проводити засідання кафедри (1 раз на місяць)	Засідання кафедри протягом року	Завідувач кафедри	
Призначити комісії з захисту курсових робіт	Затвердження складу комісій на засіданні кафедри	Завідувач кафедри	
Організувати роботу творчих робочих груп з виконання емпіричних досліджень за участі студентів та викладачів	Програма та інструментарій дослідження	Борисов Р.І., Зубарев О.С., Сокурянська Л.Г., Аніпченко С.М., Романенко С.В.	
<b>На виконання проєкту 2.6 «Практична складова освітнього процесу» Стратегії розвитку університету на 2019-2025 роки</b> організувати виробничу, педагогічну та переддипломну практики студентів; провести	Протягом року	Сокурянська Л.Г., Шеремет І.І., Борисов Р.І.	

студентські навчальні конференції за підсумками практик			
Залучати студентів до участі у виконанні науково-дослідних робіт та представлення їх на конкурсах студентських наукових проєктів	Підготовка робіт для участі в конкурсі	Викладачі кафедри	
<b>На виконання проєкту 2.1 «Абітурієнт Каразінського» Стратегії розвитку університету на 2019-2025 роки</b> посилити пошук нових можливостей популяризації університету для залучення талановитих та мотивованих вступників на бакалаврські програми та магістерські програми, проводити профорієнтаційну роботу	Протягом року	Викладачі кафедри	
Скласти пропозиції до плану закупівель на 2021 рік	Пропозиції до плану закупівель	Гребеннікова С.І., Сокурянська Л.Г.	
Заслухати звіти викладачів кафедри про виконання індивідуального плану роботи	Затвердження звітів на засіданні кафедри червень 2021 р.	Сокурянська Л.Г., Викладачі кафедри	

#### 4. Сприяння працевлаштуванню випускників і студентів

Завдання на навчальний рік:

Види роботи, заходи	Підсумковий результат	Виконавець	Відмітка про виконання
Організувати та проводити зустрічі з потенційними роботодавцями	Електронні інформаційні розсилки, Протягом року	Кутирьова В.І.	
Організувати тренінги для студентів випускних курсів з питань працевлаштування	Електронні інформаційні розсилки, Протягом року	Дейнеко О.О.	
Організувати та проводити заходи для студентів «Старт кар'єри», «Ярмарок вакансій», «Тиждень кар'єри»	Електронні інформаційні розсилки, жовтень 2020 р.; грудень 2020 р.	Кутирьова В.І.	

#### 5. Підвищення професійного рівня науково-педагогічних, наукових, педагогічних працівників

Форма підвищення професійного рівня	Учасники (прізвище, ініціали)	Термін виконання	Відмітка про виконання

#### 6. Зміни, доповнення плану

Дата	Розділ	Назва змін та доповнень	Термін виконання

## 7. Підсумки виконання плану (із зазначенням дати та номеру протоколу засідання кафедри з обговорення виконання плану роботи)

### Методична робота

В межах методичної роботи кафедри у 2020-2021 навчальному році було видано навчально-методичний посібник:

Дейнеко О. О. Соціальна аналітика та соціокультурна експертиза: навчально-методичний посібник для студентів соціологічного факультету. Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2020. 88 с.

За навчально-методичний посібник Дейнеко О. О. отримала диплом Навчального центру методичної роботи Управління якості освіти ХНУ імені В.Н. Каразіна.

### Наукова робота, інноваційна діяльність та підготовка докторів філософії (кандидатів наук), докторів наук

Викладачі кафедри соціології взяли участь у виконанні наукових досліджень з іноземними замовниками:

- Міжнародний проєкт «Акомодація регіонального розмаїття в Україні» (ARDU), що реалізується спільно зі Столичним університетом Осло (Oslo Metropolitan University, Норвегія), (Договір (контракт) NIBR 200888. 2018-2021 рр., наукові керівники – доц. О. А. Філіппова, доц. О. С. Мурадян, виконавець – доцент Дейнеко О.О.);
- Міжнародний освітній проєкт «Діалог та розмаїття» разом із університетом Мейсон (США) (керівник дослідницької групи Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна – доцент Філіппова О.А., виконавець – доцент Дейнеко О.О.);
- «Розвиток молодіжного лідерства у зміцненні громад через стажування в місцевих адміністраціях та НУО» (із університетом Мейсон, США) (керівник дослідницької групи Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна – доцент Філіппова О.А.);
- «Травматичні кордони». Індивідуальний проєкт у межах міжнародного проєкту разом із університетом Східної Фінляндії (виконавець – доцент Філіппова О.А.);
- «Ukrainian geopolitical fault-line cities: urban identities, geopolitics and urban policy» («Українські міста на лінії геополітичного розлому: міська ідентичність, геополітика та міська політика») (Університет Осло, Норвегія, співкоординатор дослідження - професор Мусієздов О.О.) (номер теми: Г/40-18);

з українськими замовниками:

- «Постмілітарний транзит ідентичності ветеранів АТО/ООС» (з 01.01.2020 р. по 31.12.2022 р., за рахунок видатків загального фонду державного бюджету, Сокурянська Л.Г. - керівник проєкту, Мусієздов О.О. - відповідальний виконавець проєкту; Голіков О.С., Романенко П.О. – виконавці проєкту);
- «Соціолого-математичне моделювання ефективності управління соціально-епідемічними процесами для забезпечення національної безпеки України» (2021-2022 рр., проєкт за грантом МОН України; участь у проєкті: доцент Дейнеко О.О. - дослідник);
- «Адаптація соціально незахищених категорій студентської молоді в контексті медіатизації українського суспільства» (2019-2021 рр., доцент Дейнеко О.О. брала участь в інтерпретації результатів дослідження).
- Дослідження «Сучасна харківська сім'я у вимірі соціології» на замовлення департаменту сім'ї молоді та спорту Харківської міської ради 2020. Науковий керівник – проф. Сокурянська Л.Г.
- Дослідження «Старшокласник-2020» (за підтримки департаменту освіти та науки Харківської міської ради). Науковий керівник – проф. Сокурянська Л. Г.

У 2020-2021 навчальному році було прийнято до друку у провідному міжнародному видавництві наукової літератури **Springer**:

- Aasland A., Filippova O., Deineko O., Zaporozhchenko R. «Decentralisation, social cohesion and ethnocultural diversity in Ukraine's border regions» // *The Accommodation of Regional and Ethno-cultural Diversity in Ukraine*; Editors: Aasland Aadne, Kropp Sabine (Eds.)
- Filippova O., Deineko O. The politics of identity in Ukrainian border regions// *The Accommodation of Regional and Ethno-cultural Diversity in Ukraine*; Editors: Aasland Aadne, Kropp Sabine (Eds.)
- Aasland A., Deineko O., Filippova O., Kropp S. Citizens' perspectives: Reform and social cohesion in Ukraine's border regions // *The Accommodation of Regional and Ethno-cultural Diversity in Ukraine*; Editors: Aasland Aadne, Kropp Sabine (Eds.)

За рішенням Ученої ради Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна було рекомендовано до друку:

- Сорока Ю., Даниленко І. Мовні практики та компетентності в дослідженні сприйняття українським суспільством соціальних нерівностей: між розрізненням та нерівністю // Соціальні нерівності: сприйняття українським суспільством : монографія.

У виданнях, що враховуються системами SCOPUS було опубліковано:

1. **Deineko O.O.** Social Cohesion in Decentralized Ukraine: From Old Practices to New Order. *Studia Socjologiczne*. 2021. № 1(240). С. 117–138. (ISSN 00393371)
2. Owczarzak J., Kazi A., Mazhnaya A., Alpatova P, Zub T, **Filippova O.**, Phillips S. «You're nobody without a piece of paper»: Visibility, the State, and Access to Services among Women with Drug Use Disorders in Ukraine. *Social Science and Medicine*. [Volume 269](#). January 2021. 113563.  
[https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0277953620307826?dgcid=rss\\_sd\\_all](https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0277953620307826?dgcid=rss_sd_all)  
Elsevier. Available online 29 November 2020 <https://doi.org/10.1016/j.socscimed.2020.113563>

прийнято до друку:

1. Aasland A., Filippova O., Deineko O. Dimensions of social cohesion in a transitional society: the case of Ukraine. *Europe-Asia Studies*.
2. Yuliia Soroka, Anna Savchenko. Social theater in the crisis time in Ukraine: sociological perspective (on the basis of Kharkiv material). *Laboratorium*.

На базі Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна кафедрою соціології були організовані:

- XV Міжнародна науково-практична конференція «Якубинська наукова сесія» «Соціологія і освіта: сучасні виклики» (7 квітня 2021 р.);
- Школа молодого соціолога «Нові протоколи соціологічних досліджень: онлайн як спокуса та загроза» (17 травня – 21 травня 2021 року).

В межах роботи з аспірантами та докторантами відбулись захисти дисертацій:

- **27 квітня 2021 року** на засіданні спеціалізованої вченої ради Д 64.051.15 відбувся захист дисертаційної роботи старшого лаборанта кафедри соціології Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна **Проценко Ольги Олександрівни** «Волонтерські практики в умовах вимушеної міграції в сучасній Україні: чинники та наслідки актуалізації», поданої на здобуття наукового ступеня кандидата соціологічних наук за спеціальністю 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології;
- **13 травня 2021 р.** на засіданні разової спеціалізованої вченої ради **ДФ 64.051.13** відбувся захист дисертаційної роботи аспірантки кафедри соціології та гуманітарних дисциплін факультету «Соціальний менеджмент» Харківського гуманітарного університету «Народна українська академія» Артеменко Анни Броніславівни «Мілітарна ідентичність у контексті соціальної (ре)адаптації ветеранів АТО/ООС», поданої на здобуття ступеня



доктора філософії з галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 054 – Соціологія (голова разової спеціалізованої вченої ради ДФ 64.051.13 – професор Сокурянська Л.Г., рецензент – доцент Філіппова О.А.).

### **Організаційна, навчально-виховна робота, розвиток матеріальної бази**

**Результатом організації наукової роботи студентів у 2020-2021 навчальному році стали перемоги студентів:**

- У Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт зі спеціальності «Соціологія», проведеному на базі кафедри соціології та соціальної роботи ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 8 квітня 2021 р.. Диплом I ступеня отримав студент групи СПМ-48 соціологічного факультету Сопільняк Дмитро Романович з темою «Багатодітні сім'ї: від нормальності до девіантності» (науковий керівник: доктор соціологічних наук, професор Сокурянська Л.Г.).
- У XV регіональному конкурсі студентських наукових робіт з природничих, технічних та гуманітарних наук (диплом II ступеня) переможницею стала студентка 1 курсу Беляєва Вікторія Олександрівна (науковий керівник: доктор соціологічних наук, професор Сокурянська Л.Г.).

### **Сприяння працевлаштуванню випускників і студентів**

Протягом навчального року відбувалось залучення студентів факультету до Karazin Career Week 2.0. 26-30 жовтня 2020 р. (виконавець Кутирьова В.І.).

### **Підвищення професійного рівня науково-педагогічних, наукових, педагогічних працівників**

- У серпні 2020 р. професор Сорока Ю.Г. пройшла курс підвищення кваліфікації «Інструменти фасилітації для проведення ефективних навчальних заходів в онлайн-форматі» (30 год., 1 кредит). Сертифікат про підвищення кваліфікації: №1152.20, CEASC (Фундація Central European Academy Studies and Certifications), ГО «Асоціація Проектних менеджерів України».
- 7–16 грудня 2020 р. професор Сорока Ю.Г. пройшла курс підвищення кваліфікації «Організація підсумкового контролю знань у дистанційному форматі на базі LVS Moodle», 1 кредит. Сертифікат про підвищення кваліфікації: № 0207–841 від 16.12.2020.

Затверджено на засіданні кафедри 24 червня 2021 року, протокол № 15.